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Cours de Lettres-Philosophie                                                                                                           2014-2015
BIBLIOGRAPHIE ET CONSIGNES A L’USAGE DES ETUDIANTS DES CPGE SCIENTIFIQUES  (PREMIERE ET DEUXIEME ANNEES)

Le thème au programme cette année est «La guerre ». Vous trouverez ci-dessous le corpus des œuvres à travers lesquelles il sera traité et quelques consignes essentielles. 



I.
ŒUVRES AU PROGRAMME
Les Perses, Eschyle (GF 1127)
De la guerre, Clausewitz (Livre I) (GF 1542)
Le Feu, Barbusse (GF 1541)
Vous vous procurerez impérativement ces trois œuvres dans les éditions dont les références figurent ci-dessus :  ceci vous permettra de vous reporter facilement aux passages et aux citations que vous indiqueront vos professeurs, ce qui vous fera gagner un temps précieux.    


II.
 COMMENT TRAVAILLER PENDANT L’ETE 


Vous devez absolument lire (de près, donc plusieurs fois) pendant l’été les trois œuvres au programme. Il faut bien sûr que vous exploitiez l’appareil critique que comportent les éditions sélectionnées,  qui vous fournira à la fois des éclaircissements et des commentaires, mais l’essentiel reste la connaissance des œuvres. A cet égard, ceux d’entre vous qui ont appris dans le secondaire à constituer des fichiers systématiques sur les œuvres seront bien inspirés de recourir à cette méthode. Nous rappelons que ces fiches consistent en des repérages et de brefs commentaires concernant en l’occurrence les personnages, le scénario, les temps forts, les données de type idéologique, le traitement des références historiques ou philosophiques, etc. Il faut y ajouter un résumé à la fois succinct et clair. 


Pensez que vous n’aurez plus ensuite, du fait du rythme de travail de la « prépa », le temps de procéder à une lecture méticuleuse des œuvres: c’est donc au cours des mois d’été que vous devez le faire. 


 Nous sommes persuadés que  de futurs étudiants de CPGE sont assez mûrs pour suivre les consignes qui leur sont transmises par leurs futurs professeurs, mais au nom du très moderne principe de précaution, nous nous réservons le droit de vérifier lors du premier cours, grâce à un contrôle qui sera noté, que vous avez mené à bien la lecture de ces œuvres, et que donc vous êtes en mesure de suivre un cours qui leur est consacré.



III 
 BIBLIOGRAPHIE COMPLEMENTAIRE –   FILMOGRAPHIE

Le thème au programme est étudié à travers le corpus des trois œuvres mentionnées ci-dessus, et c’est d’elles que vous parlerez à 95% dans vos dissertations. Toutefois, votre culture personnelle et la connaissance d’autres œuvres sont susceptibles de vous faciliter l’approche du thème et de nourrir votre travail. Nous vous conseillons donc ci-dessous un petit nombre de livres et de films que vous pourrez découvrir pendant l’été, que vous pourrez ponctuellement mettre à contribution  dans une dissertation, et auxquels nous sommes susceptibles de faire référence pendant les cours. Vous trouverez enfin en librairie, dès maintenant, divers manuels qui traiteront le thème et les œuvres au programme, et qui peuvent vous être utiles, même s’ils sont souvent inégaux. 


Comme vous vous en doutez, le texte de Barbusse a été mis au programme à l’occasion du centenaire de la première Guerre Mondiale, et celle-ci donne lieu à une intense activité éditoriale. 

- De nombreuses revues ont consacré des numéros spéciaux au conflit, appréhendé sous différents angles. GeoHistoire a publié deux numéros qui comportent bien sûr des articles mais aussi un DVD (pour le premier, déjà épuisé) et des photographies (il s’agit dans les deux cas de documents d’archives, bien sûr). Télérama a publié un hors-série intitulé « L’onde de choc dans la culture française » -  etc. Le plus simple est sans doute d’aller consulter cette masse documentaire en bibliothèque. 

- Les étudiants du Lycée Champollion trouveront au CDI un ouvrage suggestif intitulé Images de propagande -  1914-18 ou l’art de vendre la guerre. 


- Deux livres d’un accès facile vous permettront d’entrer dans ce conflit : il s’agit du livre de l’historien Antoine Prost intitulé La Grande Guerre expliquée à mon petit-fils (Seuil) et de celui de Stéphane Audoin-Rouzeau et Annette Becker La Grande Guerre  1914-1918 (Découvertes Gallimard 357).

- La lecture de divers romans peut compléter celle de l’œuvre de Barbusse ; d’abord celle de la première partie du Voyage au bout de la nuit de L.F. Céline (1932), puis celle de 14 de Jean Echenoz (éd. de Minuit, 2008), ou de La Chambre des officiers de Marc Dugain (1998, rééd en Pocket).

- Le cinéma s’est beaucoup intéressé à la Guerre de 14. Signalons, entre autres, Les Sentiers de la gloire de Stanley Kubrick (1957), Pour l’exemple de Joseph Losey, Les Hommes contre de F. Rossi (1970) et Johnny s’en va-t-en guerre [Johnny got his gun] de Dalton Trumbo (1971), qui sont tous marqués par une perspective anti-militariste à laquelle les guerres de décolonisation (sans parler de celle du Vietnam) ne sont pas étrangères. 


- Mais notre programme ne porte pas seulement sur 14-18. Pour éclairer votre lecture des Perses, vous pouvez regarder la remarquable adaptation télévisuelle de Jean Prat en 1961 ; vous la trouverez sur le site de l’INA : http://www.ina.fr/video/CPF86629786/les-perses-video.html. Pour disposer d’un point de comparaison avec l’ouvrage de Clausewitz, vous pouvez lire un célèbre traité de stratégie chinois intitulé L’Art de la  guerre, dont l’auteur est Sun Tzu , auteur du Ve siècle avant J.C.  (Champs Flammarion).  Les ouvrages (de réflexion et de fictions) qui portent sur la guerre sont innombrables, et il nous a semblé plus judicieux de vous indiquer quelques films  majeurs susceptibles de nourrir votre réflexion : Docteur Folamour de Stanley Kubrick (1964 ;  comédie grinçante sur la folie guerrière ; Taxi driver de M. Scorsese (1976), Voyage au bout de l’enfer de M. Cimino  (1978) et  Apocalpyse now de F.F. Coppola  (1979), qui forment une admirable trilogie sur le traumatisme de la guerre du Vietnam. Full Metal Jacket, de Kubrick (1987 ; vaut notamment pour la mise en scène du conditionnement auquel sont soumis les soldats dans les armées modernes). Valse avec Bachir d’Ari Folman (Film d’animation de 2008, centré sur un événement  qui en 1982 a traumatisé l’opinion israélienne). 

- Citons toutefois, pour terminer, deux romans contemporains : L’Attentat (Yasmina Khadra, 2005 ; rééd. Pocket), dont le titre indique le propos et qui traite d’une des métamorphoses très contemporaines de la guerre, et L’Art français de la guerre (Alexis Jenni, prix Goncourt 2011, rééd. folio 2013) qui évoque les guerres de décolonisation.   

Ce document est susceptible de recevoir des ajouts :  pensez à consulter début juillet le site du lycée
www.ac-grenoble.fr/champo. 

Nous nous réjouissons de vous accueillir début septembre pour une année de travail intensif (mais  pleine d’agrément), car la littérature et la philosophie requièrent (et méritent) autant d’efforts que les sciences. Très bon été,
L’équipe des professeurs de Lettres-Philosophie
