Le ravin de la mort
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Le ravin de la mort était le surnom donné au passage situé en face de l'entrée du camp de concentration. Des sentinelles étaient postées le long du sentier, et avait pour ordre de tirer directement sur toute personne franchissant la ligne de barbelés. Si il était particulièrement redouté par les déportés, c'est parce-qu'il arrivait que les SS et kapos, voulant se débarrasser d'un prisonnier, le pousse dans le ravin où il était directement fusillé. Ils recevaient comme récompenses nourriture et congés. (voir gravure ci-dessus)

Les blocks crématoire et cellulaires et les salles d'autopsie
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Le block crématoire servait de lieu d’exécution et contenait un four afin de faire disparaître les corps qui une fois brûlés étaient jetés dans la fosse, avec les eaux usées et déchets du camp. 

Chaque salle était équipée et organisée méthodiquement. D'autres déportés s'occupaient ensuite du transport des personnes venant d'être pendues ou fusillées.


A côté se trouvait le block cellulaire et bunker où étaient enfermés certains prisonniers dans des conditions atroces. En effet, il arrivait que 3 à 4 personnes soient entassées pendant plusieurs jours dans une cellule d'environ 1m² et haute d'1m. Les conséquences sur les déportés déjà en mauvaise santé n'étaient autre que la mort.


Dans ce bâtiment, les déportés étaient également utilisés comme cobaye par les médecins nazis. Ceux-ci expérimentaient sur eux toutes sortes de choses, à savoir la résistance d'un humain à certains gaz (dans le but d'avoir un meilleur rendement pour les chambres) ou encore des vaccins contre les maladies qui pouvaient affecter les officiers SS. 

Voici quelques photos de l'intérieur du block :
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                     Salle de d'autopsie                                          Salle des urnes

Le camp de Natzweiler a été un des plus meurtriers. Les pratiques barbares qui y étaient utilisées firent plus de 20 000 morts. 

