Acquisitions du CDI, en mars-avril 2013, selon le classement suivant :

000 - Informatique, information, ouvrages généraux 
100  - Philosophie 
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300 - Sciences économiques et sociales 
400 - Langues
500 - Sciences théoriques 
600 - Sciences appliquées 
700 - Arts et loisirs
800 - Littérature 
900 - Histoire-Géographie 
Manuels CPGE
Divers


A l’intérieur de chaque discipline les documents sont classés par cote.

Informatique, information, ouvrages généraux

L'éthique des hackers
Levy, Steven
Les hackers, entendus ici comme "bricoleurs de code" ou développeurs, ont révolutionné l'informatique entre les années 1950 et 1980. Ils partageaient la même philosophie : l'ouverture, le partage, le refus de l'autorité, etc. L'auteur retrace le parcours de ces hommes qui ont mis en marche la révolution informatique : Bill Gates, Steve Jobs, Steve Wozniak, etc.
004 LEV

Apprendre la programmation Web avec Python et Django : Principes et bonnes pratiques pour les sites Web dynamiques
Présentation du langage de programmation Python et du framework Django, avec des exemples exécutables.
005.1 ALE

Apprendre à programmer avec Python 3 : avec 60 pages d'exercices corrigés ! : objet, multithreading, bases de données, événements, programmation Web, programmation réseau, Unicode, impression PDF, Python 2.7 & 3.2, Tkinter, CherryPy
Swinnen, Gérard
Exercices corrigés abordant les techniques de la programmation : choix d'une structure de données, paramétrage, modularité, orientation objet et héritage, conception d'interface, multi-threading et gestion d'événement, protocoles de communication et gestion réseau, formulaires Web et CGI, bases de données... Avec la norme Unicode.
005.1 SWI

Dans le labyrinthe : Evaluer l'information sur Internet
Serres, Alexandre
Proposition de méthodologie d'observation des pratiques d'évaluation de l'information, structurée autour de cinq grands axes d'observation : les critères d'évaluation, les publics, l'action, le dispositif et l'information. La conclusion revient sur les enjeux et surtout l'enjeu éducatif de l'évaluation de l'information.
025 SER

La presse régionale vous parle : Le Dauphiné libéré au fil des jours
Weck, Françoise
Les pages locales du quotidien régional proposent une "balade douce et lénifiante dans un espace-temps délicieusement suranné". Le journal bâtit ainsi chaque jour, selon l'auteure, un univers restreint, respectueux des institutions et des autorités, une morale de l'acceptation sereine de l'existant. Un discours des valeurs éternelles aux relents parfois pétainistes.
074 WEC



PHILOSOPHIE et PSYCHOLOGIE

Contre-histoire de la philosophie. 7, La construction du surhomme
Onfray, Michel
Dans ce volume, M. Onfray aborde le rôle tenu par le concept du grand homme et son aspiration à la vie sublime au cours du XIXe siècle, grâce à l'étude de l'oeuvre de F. Nietzsche et J.-M. Guyau.
109.5 ONF

Les traumatismes de l'enfance
Belhassen, Marc
Le psychologue et psychanalyste s'interroge sur l'usage du concept de traumatisme psychologique dans le cadre de l'éducation des enfants en s'appuyant sur des exemples de jeunes patients qu'il a suivis. Il décrit les moyens d'identifier ce qui constitue un traumatisme pour un enfant et d'agir sans lui causer de traumatismes.
155.4 BEL

Le bébé philosophe : Ce que le psychisme des enfants nous apprend sur la vérité, l'amour et le sens de la vie
Gopnik, Alison
L'auteure s'appuie sur la description d'expériences pour expliquer l'aptitude des bébés à apprendre des concepts philosophiques tels que la vérité, la conscience, l'identité, l'amour et la moralité. Les jeunes enfants savent qu'il y a des règles à suivre et qu'elles peuvent être modifiées.
155.4 GOP



SCIENCES ECONOMIQUES ET SOCIALES


Filles d'albums : Les représentations du féminin dans l'album
Chabrol Gagne, Nelly
A partir d'un corpus de près de 250 albums pour la jeunesse, l'auteure montre quelle place y est donnée à la gente féminine, du bébé fille à la vieille dame, et quelle part à un sexisme bien caché derrière les couleurs.
305.4 CHA

Petite Poucette  
Serres, Michel
A partir du postulat qu'un nouvel humain est né, capable de taper des messages avec son pouce, et qu'il baptise Petite Poucette, le philosophe montre qu'une nouvelle révolution, celle des nouvelles technologies, après les passages de l'oral à l'écrit et de l'écrit à l'imprimé, s'accompagne elle aussi de mutations politiques, sociales et cognitives qui en font une période de crises.
306.4 SER

La démocratie des crédules
Bronner, Gérald
L'auteur décortique les mécanismes des croyances contemporaines fondées sur la crédulité des gens tels les mythes du complot, les faits imaginaires, inventés qui se diffusent dans l'espace public et qui parfois tendent à infléchir les décisions des politiques.
303.3 BRO

Du village à la ville : Comment les migrants changent le monde
Saunders, Doug
Des favelas de Sao Paulo aux slums de Mumbai en passant par les cités de la banlieue parisienne, cette enquête décrit la vie des migrants venus des campagnes vers les villes. Entre dynamisme social, créativité entrepreneuriale et vitalité culturelle, les habitants de ces endroits souvent pauvres, surpeuplés et violents sont présentés comme une chance pour des sociétés qu'ils revivifient.
303.4 SAU

Il était une fois... l'histoire des femmes : Michelle Perrot répond à Héloïse et Oriane
Perrot, Michelle
Présentation de la place des femmes dans la société du Moyen Age à nos jours.
305.4 PER

Le mystère français
Le Bras, Hervé / Todd, Emmanuel
Pour continuer L'invention de la France, les deux démographes et chercheurs tentent de saisir la reconfiguration des ancrages territoriaux en France grâce à une méthode cartographique renouvelée. Grâce à l'analyse de données politiques, industrielles, familiales, éducatives ou religieuses, ils montrent la diversité culturelle et les tempéraments régionaux à l'oeuvre dans le pays aujourd'hui.
306 LEB

Pharmacologie du Front national ; Suivi de Vocabulaire d'Ars industrialis
Stiegler, Bernard / Petit, Victor
Le Front national est présenté comme le symptôme d'un mal-être provoqué par la crise mondiale. Parler de "pharmacologie du Front national", c'est parler d'une prescription thérapeutique qui permettrait de soigner cette maladie. L'essai est suivi d'une lexique définissant les concepts-clés de l'association Ars industrialis, fondée par B. Stiegler, qui en facilite la compréhension.
306.2 STI

La mondialisation culturelle
Chaubet, François
Une analyse des pratiques culturelles qui se sont déployées depuis le XIXe siècle, engendrant ainsi un phénomène de globalisation.
306.4 CHA

Les institutions de la Ve République
Ardant, Philippe
Expose le statut et le rôle des institutions mises en place par la Constitution de 1958 : président de la République, Premier ministre, gouvernement, Parlement, Conseil constitutionnel. Des développements sont consacrés aux fondements de l'Etat républicain et aux rapports entre les pouvoirs, ainsi qu'à l'évolution du contenu de la Constitution.
320.4 ARD

L'obsession des frontières
Foucher, Michel
Loin de disparaître, les frontières sont plutôt prospères en cette époque de la globalisation. Plus de 26.000 km de frontières politiques ont été tracées les quinze dernières années en Europe et en Asie centrale. En même temps les conflits les plus durables portent sur le bornage des territoires : entre Israël et ses voisins, entre le Pakistan, l'Inde et l'Afghanistan.
327 FOU

Guerre et nature : l'Amérique se prépare à la guerre du climat
Valantin, Jean-Michel
Les problématiques environnementales induisent un renouvellement des doctrines stratégiques des forces militaires américaines. Les préoccupations propres au développement durable deviennent l'horizon des Etats-Unis afin d'effectuer la transition entre une période d'abondance et un contexte actuel de raréfaction des ressources. L'objectif est d'assurer la pérennisation de sa puissance militaire.
327.11 VAL

Des forêts et des hommes
Arthus-Bertrand, Yann
Les forêts sont évoquées dans leur diversité, leur dimension culturelle et économique. Photographies et textes présentent les habitants des forêts, les services qu'elles rendent à l'humanité, les menaces qui pèsent sur elles et des pistes pour les protéger.
333.7 ART



SCIENCES 


Théorie des jeux : stratégies et tactiques
La théorie des jeux est une branche des mathématiques, étudiée ici à travers des applications concrètes : recherche d'une stratégie gagnante dans un jeu de société, économie, comportements sociaux, art de la guerre, mise à prix lors d'une vente aux enchères, etc.
519.3 JEU

Géomorphologie dynamique
Pech, Pierre
Pour permettre aux étudiants de DEUG, IUFM et prépas de s'initier à cette discipline, préparer leurs exposés et leurs dossiers, réviser leurs partiels et leurs examens.
551.3 PEC

Lexique de géographie physique
Pech, Pierre / Regnauld, Hervé / Simon, Laurent
Pour permettre aux étudiants en DEUG, prépas et IUFM de s'initier à cette discipline, préparer leurs exposés et leurs dossiers, réviser leurs partiels et leurs examens.
551.4 PEC

L'économie expliquée aux humains
Delannoy, Emmanuel
Cette introduction aux principes de l'économie politique s'intéresse particulièrement aux courants de pensée qui réinventent l'économie à l'époque de l'écologie.
577 DEL



SCIENCES APPLIQUEES

Le meilleur des nanomondes
Benoit-Browaeys, Dorothée
L'exploration de l'infiniment petit et la manipulation des atomes conduit à de nouvelles recherches technologiques basées sur la miniaturisation. Les uns l'annoncent comme la solution aux défis du futur, d'autres travaillent sur la vie synthétique et des organismes intelligents, ce qui invite à un débat sur les enjeux et l'avenir de la nanotechnologie.
620.5 BEN

Le Small bang : Des nanotechnologies
Klein, Etienne
Un point sur les perspectives techniques, économiques et médicales des nanotechnologies, accompagné d'une réflexion sur les enjeux sociaux qui y sont liés : les nanotechnologies pourraient modifier le mode de vie occidental et nécessitent une reflexion sur le choix des valeurs sur lesquelles fonder la société.
620.5 KLE

Imaginaires des nanotechnologies : Mythes et fictions de l'infiniment petit
Maestrutti, Marina
Cette publication analyse les imaginaires liés aux nanotechnologies, qui font l'objet de nombreux articles, forums, débats. La dernière partie aborde les techno-utopies du corps, notamment le transhumanisme ou posthumanisme.
620.5 MAE

A la recherche des plantes oubliées : éloge de la biodiversité
Padulosi, Stefano
Le botaniste et explorateur, spécialiste des espèces végétales peu utilisées, retrace son parcours, décrit son action pour la biodiversité et démontre l'intérêt de légumes et céréales négligés, particulièrement intéressants en ces temps de changement climatique.
633 PAD

La vie marchandise : du berceau à la retraite, le marketing veille sur vous
Floris, Bernard / Ledun, Marin
Manifeste contre la tyrannie du marketing, arme inventée par le capitalisme pour parvenir à la marchandisation de tous les aspects de la vie, afin de faire consommer toujours plus.
659.1 FLO



ARTS ET LOISIRS

La France de Raymond Depardon
Depardon, Raymond / Lussault, Michel
420 clichés de Raymond Depardon, dont 121 inédits, pris à l'aide d'une chambre posée sur un pied, offrant un regard sur les différentes régions de France.
779 DEP

Alpes : l'art et la matière
Jung-Hüttl, Angelika / Edmaier, Bernhard
Des photographies aériennes qui rendent compte des formes et des structures du massif alpin, preuves de son évolution géologique en cours depuis des millions d'années.
779 EDM

Thierry Machuel : voyageur de la voix
Une approche multidisciplinaire de l'oeuvre de T. Marchuel, compositeur et pianiste français né en 1962, et en particulier, les relations que la voix entretient avec les sons dans son univers.
780.92 MAC



LITTERATURE


A la manière de... : Pastiches classiques
Reboux, Paul / Muller, Charles
Un choix de pastiches classiques à étudier en classes de 3e, 2de professionnelle et terminale BEP.
847 REB

A la manière de.. : Tolstoï, Lamartine, Anna de Noailles, Baudelaire, Mistral, Loti, Gyp, Maeterlinck, Jammes, Barrès, Heredia, Tristan Bernard, Conan Doyle, Shakespeare, Racine, D'Annunzio, Chateaubriand, Déroulède...
Reboux, Paul / Muller, Charles / Barrot, Olivier
Un classique du pastiche de la littérature : des histoires divertissantes et variées reproduisant les tics et faiblesses des grands noms de la littérature.
847 REB

Romans

Ma solitude s'appelle Brando : hypothèse biographique
Bertina, Arno
Prenant appui sur les éléments de la vie d'un de ses grands-oncles, l'auteur nous livre un récit mêlant fiction et biographie. Il raconte la destinée standard d'un fils de notables bordelais voué à la fonction d'administrateur des colonies et les écarts qu'il s'autorise, résistant en creux à la morale de son milieu.
R VER

Numéro d'écrou 362573
Bertina, Arno
Idriss est malien, clandestin et sans papiers. Lorsqu'il rencontre Ahmed, algérien, les deux hommes se lient d'amitié. Aucun d'eux ne peut retourner chez lui, ils sont enfermés dans cette situation et dans une solitude qui les empêche de dire leurs émotions. Un jour, Ahmed déraille et se retrouve incarcéré après une plainte pour viol. Il se suicide en prison.
R BER

La borne SOS 77
Bertina, Arno / Michaux, Ludovic
Ce court roman est né du travail photographique de L. Michaux sur les dispositifs (pics, grillages, plots) mis en place pour empêcher les sans-abris de s'installer sur les trottoirs ou sous les porches. Deux voix s'y succèdent : celle de Ghetto, un SDF qui vit au bord du périphérique parisien, et celle d'un agent de la préfecture de police affecté à la vidéosurveillance des voies.
R BER

L'éveil
Chopin, Kate
En Louisiane, à la fin du 19e siècle, une femme se découvre à travers un amour extra-conjugal. Un conflit se dessine entre la place que la société lui assigne et ses aspirations. Un roman qui fit scandale à sa sortie et qui fut porté dans les années 1960 par la vague du féminisme.
R CHO

Martin et Hannah
Clément, Catherine
Allemagne, 1975. Alors que Martin (Heidegger), malade, somnole dans la pièce d'à côté, deux femmes se livrent à un ultime duel. Qui de son épouse légitime (Elfride) ou de son élève-amante (Hannah Arendt) l'a le plus aimé ? La bourgeoise, mère de famille soumise ou l'intellectuelle juive ?
R CLE

La grande bleue
Demoulin, Nathalie
En Franche-Comté, en 1967, Marie Brulhard a 18 ans lorsqu'elle épouse un jeune bûcheron. Ils ont deux enfants, puis partent s'installer en ville, où ils rejoignent les chaînes de Peugeot. Le grand basculement de l'après 68 est ici raconté, au travers de la vie d'une jeune ouvrière, et des luttes du temps.
R DEM

Notre-Dame du Nil
Mukasonga, Scholastique
Au Rwanda, un lycée perché sur la crête Congo-Nil réunit des jeunes filles dont les familles espèrent qu'elles parviendront vierges au mariage, négocié pour elles dans l'intérêt du lignage. Prélude au génocide, le huis clos, où doivent vivre des lycéennes encerclées par les nervis du pouvoir hutu, fonctionne comme un microcosme existentiel. Prix Renaudot 2012, prix Océans 2012.
R MUK

53 jours
Perec, Georges / Mathews, Harry
Un roman à énigmes auquel G. Perec travaillait à la veille de sa mort. L'ouvrage comprend, d'une part, ce que l'auteur avait déjà rédigé et qui recouvre onze des vingt-huit chapitres prévus, et, d'autre part, un abondant dossier de notes et de brouillons laissés par l'auteur, permettant le déchiffrement du reste du livre.
R PER

Générosité : Un perfectionnement
Powers, Richard
Thassa Amzwar, une Algérienne, dont les proches ont disparu dans des émeutes en Kabylie, poursuit ses études à Chicago. C'est une jeune femme lumineuse, gaie et heureuse. Un de ses professeurs est intrigué et fasciné par sa propension au bonheur. Son cas attire l'attention du scientifique Thomas Kurton qui découvre que le bien-être de Thassa est dû à une disposition chromosomique particulière.
R POW

Le temps où nous chantions
Powers, Richard / Richard, Nicolas
Histoire qui suit le parcours de trois enfants métis (Joseph, Jonah et Ruth) issus d'un père juif allemand et d'une mère noire, et dont l'éducation fut entièrement consacrée à la musique. La question posée par l'auteur dans ce roman est poignante : peut-on exister hors des catégories raciales auxquelles nous réduit la société ?
R POW

Le prisonnier du ciel
Ruiz Zafon, Carlos
En 1957 à Barcelone, Daniel Sempere et son ami Fermin découvrent un secret qui lie leurs vies à jamais. Avec "L'Ombre du vent" et "Le jeu de l'ange", ce roman fait partie du cycle du Cimetière des Livres Oubliés.
R RUI

Vous les entendez
Sarraute, Nathalie
R SAR

Mémoires d'Hadrien suivi de Carnets de notes de Mémoires d'Hadrien
Yourcenar, Marguerite
R YOU

Divers genres

Flaubert
Winock, Michel
Récit de la vie de Flaubert, tout entière vouée à la littérature. Cette biographie raconte l'enfance créative de l'écrivain, le suit dans ses pérégrinations de jeunesse, décrit ses amours tumultueuses, l'accompagne dans les salons parisiens et met en scène sa ferveur dans l'amitié (M. du Camp, G. Sand, les Goncourt, Zola, Daudet, Maupassant, Tourgueniev, etc.).
C FLA

Flaubert
Fauconnier, Bernard
Récit d'une vie marquée par l'obsession de l'écriture. Si le parcours de Gustave Flaubert semble peu romanesque (quelques voyages, des amours interrompues, un engagement politique très relatif), sa vie se révèle cependant très aventureuse dans la mesure où elle est tout entière tournée vers l'oeuvre à faire et la conquête de soi.
C FLA

George Sand : la lune et les sabots
Bouchardeau, Huguette
Le regard d'H. Bouchardeau, militante politique, ministre, femme de culture et d'action, sur "un monument" aux mille facettes.
C SAN

Dictionnaire amoureux de Stendhal
Fernandez, Dominique
Homme du monde, faisant briller dans les salons son esprit caustique et paradoxal, aimant choquer et ne cachant aucunement son mépris pour la sottise suffisante des gens en place, Stendhal se fit vite le chantre d'un libéralisme anti-religieux. Ce dictionnaire, pensé comme une longue déclaration d'amour, lui est consacré.
C STE

Aurais-je été résistant ou bourreau ?
Bayard, Pierre
Afin de savoir comment il se serait comporté et d'examiner les choix qu'il aurait faits, l'auteur construit en détail l'existence qui aurait été la sienne s'il avait vécu pendant la Seconde Guerre mondiale, en référence au parcours de Franz Kafka, Daniel Cordier, Romain Gary, Sophie Scholl ou encore Sousa Mendes.
E BAY

Anthologie de la poésie française du 20e siècle. 1
Décaudin, Michel
Ce premier tome s'était donné pour repères Paul Claudel et René Char, c'est-à-dire des auteurs nés avant 1906. Michel Décaudin en propose ici une version plus ample (une dizaine de poètes y trouvent place, de Milosz à Tortel).
P ANT 6

Anthologie de la poésie française du 20e siècle. 2
Para, Jean-Baptiste
Ce second volume s'ouvre sur André Frénaud et Guillevic, nés en 1907. A l'autre extrémité de l'arc temporel se trouvent les poètes nés en 1945. Néanmoins, trois poètes prématurément disparus (Belamri, Le Sidaner, Guez-Ricord) viennent clore cette anthologie.
P ANT 6

Poésies
Desbordes-Valmore, Marceline / Bonnefoy, Yves
P DES


L'intrus
Nancy, Jean-Luc
"Dès le moment où l'on me dit qu'il fallait me greffer, tous les signes pouvaient vaciller, tous les repères se retourner. Sans réflexion, bien sûr, et même sans identification d'aucun acte, ni d'aucune permutation. Simplement, la sensation physique d'un vide déjà ouvert dans la poitrine, avec une sorte d'apnée..."
V NAN

Lettres à l'absente
Poivre d'Arvor, Patrick
L'auteur raconte le combat qu'il mène contre lui-même pour comprendre celui de sa fille qui souffre d'anorexie. Il cherche à comprendre le sens de ce voyage qu'elle accomplit seule, enfermée dans cette maison de verre, dans ce rêve de pureté immaculée qu'il voudrait tant partager avec elle.
V POI

La démesure : soumise à la violence d'un père
Raphaël, Céline
L'auteure raconte la maltraitance, la violence extrême de son père et sa reconstruction. De son enfance à son adolescence, elle est battue et maltraitée par son père qui veut qu'elle devienne un prodige du piano. Elle raconte le silence qui entoure ces horreurs, jusqu'à sa rencontre avec une infirmière scolaire qui l'aide à sortir de sa famille. A 18 ans, elle entreprend de devenir médecin.
V RAP

Isaac le pirate. 2, Les glaces
Blain, Christophe
Le voyage est plus long que prévu, et Isaac en a marre : il a déjà tout dessiné : le pont, la proue, le deuxième pont, l'équipage. Le navire arrive enfin au sud du sud, et contrairement à ce qu'on toujours cru les marins, les océans ne bouillent pas sous ces latitudes, mais sont pleins de gros glaçons qui ont l'air habités...
Bac BD

Isaac le pirate. 1, Les Amériques
Blain, Christophe
XVIIIe siècle. Isaac Sofer, peintre désargenté mais heureux en amour, vit de petits boulots et rêve d'aventure. Lorsqu'on lui propose d'embarquer sur un navire, Isaac accepte sans savoir qu'il fera le tour du monde... Prix Alph-art du meilleur album 2002 (Festival international de la bande dessinée d'Angoulême) et prix Canal BD 2002.
Bac BD

La vie secrète des jeunes. 3
Sattouf, Riad
Un recueil des chroniques que l'auteur a livrées hebdomadairement dans Charlie Hebdo. L'accumulation des ces 140 planches donne une consistance à l'ensemble, et la chronique devient autobiographique quand le lecteur commence à saisir les coïncidences et les obsessions personnelles de l'observateur Riad.
Bac BD

La vie secrète des jeunes. 2
Sattouf, Riad
Reproduction des strips parus dans 'Charlie Hebdo' depuis 2007.
Bac BD

Socrate, le demi-chien. 3, Oedipe à Corinthe
Sfar, Joann / Blain, Christophe
Après s'être libéré de la domination de son maître Héraclès, Socrate pense pouvoir savourer sa liberté. Mais il se fourvoie totalement et se met en tête de sauver un enfant promis à la mort.
Bac BD



HISTOIRE-GEOGRAPHIE

Le commentaire de paysages en géographie humaine
Madoré, François / Madoré, François
Les différents types de paysages en géographie humaine sont couverts par 50 fiches. Pour chaque fiche, on retrouve une présentation et une analyse des documents avec de nombreuses illustrations, ainsi que des pistes de réflexion pour orienter le lecteur dans son analyse paysagère.
910 MAD K

Europe, une géographie : la fabrique d'un continent
Lévy, Jacques
En s'appuyant sur les innovations récentes de la géographie ainsi que sur les sciences sociales, cet ouvrage étudie la structure de l'espace européen selon l'agencement et l'imbrication de quatre plans : communautés, champs de forces géopolitiques, réseaux d'échanges et sociétés.
914 LEV

La France : le fait régional
Piercy, Philippe
Du pays à la région administrative, la régionalisation de la France s'opère selon une géométrie variable. Ce fait soulève des questions auxquelles tente de répondre l'ouvrage : qu'est-ce que la région en France ? De quoi sont faites les régions ? Quels sont les rapports entre les différentes régions ?
914.4 PIE

L'Europe de la Renaissance
Tallon, Alain
D'Erasme à Charles Quint, de Léonard de Vinci à Luther, ce livre retrace l'histoire des XVe et XVIe siècles européens.
940.2 TAL

L'Europe des Lumières
Beaurepaire, Pierre-Yves
Retrace l'histoire du mouvement de pensée des Lumières dans l'espace européen du XVIIIe siècle qui s'engage pour faire reculer l'ignorance, les superstitions et cherche à promouvoir la connaissance et le rationalisme à travers les échanges et la circulation d'idées.
940.4 BEA

L'Europe barbare : 1945-1950
Lowe, Keith
A travers cet ouvrage, l'auteur livre une vision novatrice de l'après-guerre et de la guerre froide. Il décrit un continent encore secoué par la violence, où de vastes segments de la population répugnaient encore à accepter que la guerre soit finie.
940.65 LOW

La 5e République
Sirinelli, Jean-François
Histoire de la France depuis 1958 et du régime marqué par les Trente Glorieuses, la décolonisation, la modernisation du pays, etc.
944.66 SIR

La Chine dans le monde : Panorama d'une ascension
Guerassimoff-Pina, Carine
La place grandissante de la Chine dans le monde depuis 1949, tant d'un point de vue politique qu'économique.
951 PIN


Manuels CPGE

Mathématiques 1re année PCSI, PTSI : avec + de 150 exercices résolus
Crocy, Philippe / De Brauwère, Erick
Manuel de cours avec des exercices corrigés qui reprend le programme de mathématiques de 1re année PCSI-PTSI.
Manuels CPGE

Toute l'actu 2012 France, Europe, monde : concours et examens 2013
Savary, Pierre
Tous les faits marquants de l'année 2012 en France par grands thèmes et dans le monde par pays. Avec une dernière partie thématique (prix Nobel, L. Armstrong, justice internationale, environnement...) et des QCM et QCR pour s'entraîner à l'écrit comme à l'oral.
Manuels CPGE



Divers

Espagnol : les 3500 mots essentiels
Freysselinard, Eric
Ces 3500 mots couvrent l'essentiel du vocabulaire espagnol contemporain, aussi bien dans les principaux domaines techniques que dans la langue courante. Ils sont accompagnés de nombreuses remarques grammaticales et d'exercices de traduction.
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A l’intérieur de chaque discipline les documents sont classés par cote.
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L'éthique des hackers

 

Levy, Steven

 

Les hackers, entendus ici comme "bricoleurs de code" ou développeurs, ont révolutionné l'informatique entre 

les années 1950 et 1980. Ils partageaient la même philosophie : l'ouverture, le parta

ge, le refus de l'autorité, etc. 

L'auteur retrace le parcours de ces hommes qui ont mis en marche la révolution informatique : Bill Gates, Steve 

Jobs, Steve Wozniak, etc.
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Apprendre la programmation Web avec Python et Django : Principes et bonnes p

ratiques pour les sites 

Web dynamiques

 

Présentation du langage de programmation Python et du framework Django, avec des exemples exécutables.
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Apprendre à programmer avec Python 3 : avec 60 pages d'exercices corrigés ! : 

objet, multithreading, 

ba

ses de données

, événements, programmation Web, programmation réseau, Unicode, impression PDF, Python 

2.7 & 3.2, Tkinter, CherryPy

 

Swinnen, Gérard

 

Exercices corrigés abordant les techniques de la programmation : choix d'une structure de données, 

paramétrage

, modularité, orientation objet et héritage, conception d'interface, multi

-

threading et gestion 

d'événement, protocoles de communication et gestion réseau, formulaires Web et CGI, bases de données... 

Avec la norme Unicode.
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Dans le labyrinthe : E

valuer l'information sur Internet

 

Serres, Alexandre

 

